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- Європейський фонд регіонального розвитку. Він ставить за мету 

фінансувати розвиток транспортної та комунікаційної інфраструктури 

регіонів ЄС: будівництво доріг, транспортних магістралей, телефонних 

і кабельних мереж тощо. 

- Фонд згуртування. Він ставить за мету подальше зближення соціально-

економічних показників розвитку на регіональному рівні ЄС, 

фінансування розвитку транспортної інфраструктури та екологічних 

проектів тощо. 

Діяльність Європейського фонду регіонального розвитку буде 

зосереджена на чотирьох пріоритетах: інновації і дослідження; розвиток 

цифрових технологій; підтримка малого і середнього бізнесу; низьковуглецева 

економіка. 

Статистика свідчить, що майже 40 % усіх ресурсів, які надійшли до 

найбідніших регіонів ЄС, повертаються до багатих регіонів у формі придбання 

ноу-хау або основного устаткування. Саме тому принципи виділення 

структурної допомоги ЄС періодично переглядаються, аби зосередити її в тих 

регіонах, які найбільше цього потребують, адже розбіжності в рівнях розвитку 

регіонів зберігаються і дотепер. 
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БІЛОРУСЬ: АВТОРИТАРИЗМ, ЯК ПЕРЕШКОДА НА ШЛЯХУ ДО ЄС 

З країн колишнього СРСР я обрав Білорусь для оцінки її європейської 

перспективи. Відносини Білорусі та ЄС розпочалися у 1991 році після визнання 

Європейським Союзом незалежності Білорусі. 
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Якщо говорити коротко, то однією з найбільших проблем вступу Білорусі 

в ЄС є Олександр Лукашенко, президенство якого з 1994 року віддалило країну 

від такої перспективи. Це проявляється в багатьох аспектах. Серед них є грубі 

порушення прав людей, це те, що відстоює ЕС, боротьба з опозицією з-за 

допомоги державної машини, побудова авторитаризму, перебування у владі вже 

майже 30 років, існування смертної кари та інше. 

Так як Білорусь є членом таких організацій як Євразійський економічний 

союз (ЄЕС), ОДКБ, СНД, а крім того ще й Союзної держави, вона з кожним 

роком,  втрачає дорогоцінний час, який потрібен на реформи, все більше 

поглиблює співпрацю з РФ, законодавство віддаляється від стандартів ЄС, 

збільшується тиск на громадян та репресії опозиції, тому поки нею править 

Лукашенко, шансів на якусь інтеграцію з ЄС, хоча б у плані Угоди про асоціацію 

не йдеться, а про вступ взагалі не можливо вести мову. 

За весь час незалежності, досягненням на цьому шляху стала участь у 

Східному партнерстві разом з іншими 5 країнами колишнього СРСР, але завдяки 

діям влади, участь у цьому форматі призупинено. 

Тепер, що стосується перспектив та кроків, якщо в найближчому 

майбутньому щось зміниться. Варто зазначити одразу, що Білорусі з моєї точки 

зору, навіть до підписання Угоди про асоціацію, доведеться пройти найдовший 

шлях з усіх країн пострадянського простору, які прагнуть до членства в ЄС, це 

при тому, що буде можливість використати величезний досвід та уникнути 

помилки країн, які вже пройшли чи успішно проходять цей шлях. 

Як я писав вище, Білорусі доведеться кардинально змінити законодавство, 

щоб на перший час, відповідати Україні зразку 2014 року, за для того, щоб мати 

можливість підписати Угоду про асоціацію (а її ще потрібно ратифікувати усім 

членам ЄС). Не слід забувати, що на шляху цьому стоїть членство Білорусі в ЄЕС 

та Союзній державі, в організаціях де РФ тримає її в не зовсім братських обіймах. 

Перед підписанням такої угоди, їй доведеться підготувати свою економіку, так 

як вона за 30 років незалежності, далі залежить від експорту в РФ та інші країни 

СНД, багато норм не відповідають нормам ЄС. Ось тут варто подивитися на 

досвід України та зробити висновки, що варто ретельніше підготувати усі свої 

сектори економіки, для того, щоб потім не виникало різного роду форс мажорів. 

Також велику роль у цьому грає квотування, яке буде чекати на неї у перші роки 

дії договору та у середньостроковій перспективі не давати доступ до усього 

потенціалу цього договору, а можливо навіть погіршувати його доцільність 

порівняно з тим, які експортні можливості мала Білорусь до його підписання. 

Далі Білорусь також може прагнути до Безвізового режиму з ЄС, як до 

цього це зробили Україна, Грузія та Молдова, що ще більшими зв’язками 

поєднали ці держави та ЄС. Хоча це й займе у неї більше часу, та все ж вона має 

велику перевагу, а саме відсутність таких проблем як Придністров’я, Абхазія та 
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Осетія, Крим та ОРДЛО, у яких потрібно займатися суворим контролем над 

проїздом громадян та вантажів з цих територій.  

Також  пріоритетом для Білорусі повинна стати інтеграція в спільний 

авіаційний простір. На практиці це дозволить покращити стандарти у цій галузі, 

збільшити безпеку польотів, відкрити ринок, що дасть змогу зменшити ціни на  

авіаперевезення, через збільшення конкуренції. 

Приєднання до Європейської енергетичної системи ЄС (ENTSO-E), повинно 

бути у пріоритетах. Це дозволить Білорусі: 

1. Зменшити енергетичну залежність від РФ, так як велике конкурентне 

середовище, дає змогу обирати постачальника, та зменшує монопольний 

тиск, як це любить робити РФ. 

2. Продавати надлишкову енергію на ринок ЄС, що дозволить залучити 

кошти до бюджету. А це можливо, так як Білорусь будує АЕС. 

Мінусом в даному випадку є ціна імпорту електроенергії в критичних 

випадках, так як в Європі вона (ціна), історично суттєво вища, за ціну у пост 

радянських країнах. 

Підсумовуючи можу сказати, що Білорусі потрібно було ще вчора, 

починати цей процес реформ, тому що конкурентне, вільне, демократичне 

середовище, породжує можливості для розвитку як усієї країни, так і окремих 

галузей, інституцій, покращує становище громадян, та дає змогу стати 

повноправним членом великої родини, хоча і з деякими недоліками. Білорусі 

варто уважно спостерігати за досвідом своїх справжніх друзів, не повторювати 

їх помилок та рухатися вперед. 
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